

上海明日全面恢復城市秩序

出台50新措撐經濟 取消復工復產復市不合理限制

抗擊 新冠肺炎

香港文匯報訊 (記者 張帆 上海報導) 隨着疫情形勢不斷向好,上海將在6月1日以後全面恢復城市正常生產生活秩序。5月29日下午,上海正式發布《上海市加快經濟恢復和重振行動方案》(下稱《行動方案》),將於6月1日正式實施,提出了50條新政策,其中包括助企紓困政策。

29日上午,上海召開貫徹全國穩住經濟大盤電視電話會議精神工作部署會,市委副書記、市長龔正在會上指出,要按照「疫情要防住、經濟要穩住、發展要安全」的要求,堅定信心、攻堅克難、奮力拚搏,以超常規的力度和舉措,加快推動經濟恢復重振。



上海城市的煙火氣正慢慢恢復。圖為5月29日,在前灘太古里,市民正在商場外散步。香港文匯報記者張帆攝

《行動方案》提出針對企業實施「緩免減退補」政策(見表):階段性「緩」繳「五險一金」和相關稅費、普惠性「免」除部分租金、多渠道「減」免各類費用、大規模「退」專門的稅額,和針對性發放「補」貼,幫助企業減少裁員穩定就業。

擴大企業防疫消殺補貼範圍

《行動方案》主要內容大致可分「四大板塊」:全力助企紓困、復工復產復市、穩定三大需求(穩外資、穩外貿、促消費投資)和強化支撐保障。

上海市委常委、常務副市長吳清指出,6月1日起,上海將取消企業復工復產白名單制,擴大企業防疫和消殺補貼範圍,建立健全長三角產業鏈供應互保機制、暢通國內國際物流運輸通道等政策,全力支持和組織推動各行業領域企業復工復產復市,穩步提高企業復產率。針對復工復產卡點堵點,上海提出了分類指導、動態修訂復工復產復市疫情防控指引、取消企業復工復產復市不合理限制。

受疫情影響嚴重7行業 發穩崗補貼

關於穩就業,在企業方面,將通過穩崗補貼和職業培訓等措施,幫助企業減少裁員。特別是對餐飲、

零售、旅遊、交通運輸、文體娛樂、住宿、會展等受疫情影響嚴重的7類行業中不裁員少裁員的企業,發放一次性穩崗補貼。補貼標準按照企業參保人數每人600元(人民幣,下同)計算,一個企業補貼上限300萬元。還鼓勵企業通過多安排一些培訓來穩住崗位,特別是對組織開展與主營業務相關的線上培訓的企業按照每人每次600元的標準予以補貼。

每招1應屆畢業生 獲補貼2000元

同時,為了支持企業發展,人社部門還將積極落實各類人才計劃和政策,優化人才落戶和居轉戶條件,加大海外人才引進力度。

上海市人社局副局長費予清說,今年還會把高校畢業生在內的就業困難人群作為促進就業工作的重中之重。除了鼓勵國有企業、機關事業單位在招聘時向高校畢業生做重點傾斜,對招錄在上海登記失業3個月及以上人員或招錄本市2022屆高校畢業生的用人單位,上海市會按照每人2,000元的標準,給予一次性吸納就業補貼。

此外,人社部門還將會同市區相關部門,多渠道挖掘就業潛力,開發社區公益性崗位,加大對就業困難群體的托底就業安置力度。

在滬開設新公司 外資企業信心足

特稿

上海市商務委主任顧軍29日表示,儘管受疫情、國際局勢變化等多重因素影響,但上海外資外資長期向好的基本面沒有改變。值得一提的是,國際化妝品巨頭歐萊雅本月宣布,在中國市場設立首家投資公司——上海美方投資有限公司,該公司落戶於上海奉賢區東方美谷核心區內的臨港南橋科技城,這也是上海疫情期間首家世界500強跨國企業簽署的在華投資項目。顧軍認為,這充分體現了外國投資者對中國、對上海經濟發展前景的堅定信心。

歐萊雅北亞總裁及中國首席執行官費博瑞表示,在當前上海抗疫取得階段性良好結果的背景下,該投資表明了集團對中國市場的長遠信心。費博瑞介紹,目前歐萊雅中國四大事業部均在有序推進相關活動的籌備,將以線上線下聯動的全渠道,提振後疫情時代消費信心,例如巴黎歐萊雅品牌快閃店正在緊鑼密鼓籌備中,將帶來線上線下融合的消費體驗。費博瑞表示,此次投資協議的簽署,也得益於上海復工復產相關政策的快速和有效落實,在疫後攻堅取得階段性勝利的背景下,「這一重要投資也是歐萊雅對上海、對中國無比堅強的承諾,是我們與行業生態圈夥伴合作共創的誠心以及對中國市場的信心。」

同樣對上海信心不減的還有花王集團,該企業亞洲區總裁西口徽表示,中國是花王最重要的海外市場之一,中國消費者對高品質生活的追求在不斷發展,由此伴生的消費擴大、市場發展還將持續。在他看來,疫情短期內會影響消費,卻不會改變中國消費者對高品質生活的追求。「公司將不斷開發和導入貼近中國消費者需求的产品,推進花王在中國的事業發展。」

滬籌備全球投資促進大會

另據來自上海市商務委的統計,上海三批重點外資外資企業復工復產正在有序推動中,截至目前,首批142家企業復工率已達91%,第二、第三批企業復工率分別達73%和50%。上海還正在籌備召開全球投資促進大會,邀請更多的優秀企業、機構和人才來上海投資興業,為恢復和重振上海經濟一起發力。上海市商務委主任顧軍表示,下階段,將依託外資外資企業服務專班,市區聯動加強企業員工返崗、物流保障、上下游銜接等方面復工復產服務,穩步提高企業復產率,督促指導企業做好疫情防控和生產安全各項措施落實到位。上海還將進一步發揮自貿試驗區和臨港新片區、虹橋國際中央商務區等開放平台的作用,增強開放門戶樞紐功能,通過更高水平對外開放吸引和歡迎外資企業來滬投資興業。 ◆香港文匯報記者 倪夢環 上海報導

緩免減退補簡介

- 緩** 階段性緩繳「五險一金」和稅款
 - 延期納稅申報或申請延期繳納稅款
 - 餐飲、零售、旅遊、民航、公路水路鐵路運輸等5個特困行業以及受疫情影響經營困難的中小微企業和個體工商戶可緩繳社會保險費
- 免** 承租國有房屋的小微企業、個體工商戶免除6個月房租
 - 對符合條件的非國有房屋業主或經營管理主體,按照「減免租金總額30%」給予補貼,最高300萬元(人民幣,下同)
- 減** 多渠道為企業減費讓利
 - 對非居民用戶3個月應繳水費、電費、天然氣費提供10%的財政補貼,免收今年超定額累進加價水費,將中小微企業寬帶和專線平均資費再降10%
- 退** 提前退還增值稅存量留抵稅額
 - 6月30日前,符合條件的各類型企業增值稅存量留抵稅額「願退盡退」
 - 對受疫情影響確有困難的納稅人,支持申請減免2022年第二、三季度自用房產、土地的房產稅、城鎮土地使用稅
- 補** 餐飲、零售、旅遊、住宿、會展、交通運輸、文體娛樂等困難企業給予一次性穩崗補貼
 - 對不裁員少裁員的困難行業企業給予每人600元一次性穩崗補貼,每戶企業補貼上限300萬元
 - 對招錄登記失業3個月以上人員或上海2022屆高校畢業生的用人單位,按每人2,000元給予一次性吸納就業補貼

整理:香港文匯報記者 張帆

多地放寬核檢間隔 48小時變72小時

香港文匯報訊 (記者 張帆 上海報導) 上海市疫情防控工作小組辦公室5月29日上午發布,隨着全市疫情形勢持續向穩向好,將調整和優化核酸檢測時間要求。自6月1日零時起,進入公共場所和搭

乘公共交通,須持有的核酸陰性證明從48小時延長至72小時(檢測報告時間自採樣時起算)。此前,上海市復工復產、乘坐公共交通和出入商場等公共場所都需要提供48小時核酸陰性證明。

在一周前的國務院聯防聯控機制新聞發布會上,中國國家衛健委醫政醫管局監察專員郭燕紅就曾表示,對於核酸檢測頻次上的要求,要當地根據疫情的發生發展情況和防控的需要來因時因勢

確定,並非要求所有人群都要48小時檢測一次。

此前,廣東深圳、珠海、江蘇蘇州、湖北武漢等地已經將核酸查驗調整為72小時。而在上述官員表態後至今,浙江杭州、江蘇鹽城等也先後將常态化核酸查驗時間從48小時延長至72小時。

出入上海仍需48小時核檢陰性

不過,上海對於核酸檢測時間的放寬還僅限於市內活動。在當天的疫情防控新聞發布會上,上海市府新聞發言人尹欣介紹,離滬人員仍需提供48小時內核酸檢測陰性證明和24小時內抗原檢測陰性證明(持有24小時內核酸檢測陰性證明的可免除抗原檢測證明)。來滬返滬人員需提供48小時內核酸檢測陰性證明。

對於機場港口、醫療機構、集中隔離、冷鏈物流等需定期核酸篩查的相關行業或崗位的從業人員,以及配送寄遞、城市保障等流動人員,還要按照國家和上海相關核酸檢測要求執行。

以上措施,後續將根據疫情防控形勢進行動態調整。

北京高考將設封管控考場

香港文匯報訊 (記者 馬曉芳 北京報導) 北京新增報告本土病例數量持續下降,已連續兩日無新增社會病例,5月29日0時至下午3時新增本土新冠肺炎病毒感染者降至7例。據29日舉行的北京市新冠疫情防控工作第349場新聞發布會消息,2022年北京高考於6月7日至10日如期進行,將按照常規考點、封管控考點、在集中醫學觀察場所和醫療救治場所設置的考場分類安排。

兩醫院設確診病例考場

北京市教委新聞發言人李奕在發布會介紹,2022年北京高考報名考生共5.4萬人,設99個常規考點。封管控考點提供「吃住行考」一體化保障,統一食宿閉環管理。封控區考生一人一考場,管區考生可多人一考場。將在地壇醫院、小湯山醫院設置確診病例和無症狀感染者考場;在每個處於集中醫學觀察期考生所在集中醫學觀察地點設置考場,考場監考員按醫學要求防護,單人單場考試,考後試卷、答题卡消毒後密封送交。所有考務人員百分之百接種疫苗,百分之百48小時內核酸檢測陰性證明、百分之百考前14天健康監測。

違規混管檢測機構被查

另據發布會通報,北京市衛健委組織專家對陽性病例既往陰性檢測結果的樣本溯源檢查發現,北京中同藍博醫學檢驗實驗室溯源紀錄不完整不清晰,不能提供原始樣本流轉單和擴增板原始紙質紀錄,違規對多管樣本進行混管檢測。目前,該機構已被勒令立即停止執業,公司8人被採取刑事強制措施。



◆上海將調整和優化核酸檢測時間要求。圖為5月29日,市民在上海市黃浦區三牌樓路核酸採樣工作站進行核酸採樣。中新社